

21 ноября  
1940 г.  
Четверг  
№ 44 (375)

# НА СТРАЖЕ

Орган политотдела  
УРКМ УНКВД  
по Горьковской области

Выходит раз  
в неделю

Цена 5 коп.

## ШИРЕ РАЗВЕРНЕМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ОТЛИЧНУЮ РАБОТУ ОРГАНОВ РК МИЛИЦИИ

### Ко всем работникам РКМ Горьковской области ОБРАЩЕНИЕ

рядового и командного состава Дзержинского городского отдела РКМ

#### Дорогие товарищи!

Рабочие, служащие и инженерно-технические работники орденосного завода «Красное Сормово» обратились ко всем трудящимся Горьковской области с призывом о дальнейшем развертывании социалистического соревнования, чтобы обеспечить досрочное выполнение производственной программы, дать больше продукции сверх плана, повысить производительность труда и трудовую дисциплину.

Мы единодушно одобряем и поддерживаем замечательную инициативу коллектива старейшего завода, чтобы широко развернув социалистическое соревнование, работать еще лучше на благо народа и нашей любимой родины.

Перед органами Рабоче-Крестьянской милиции партий, правительством и наркомом внутренних дел тов. Берия поставлены ответственные и почетные задачи. Мы должны охранять, как зеницу ока, общественную социалистическую собственность, являющуюся основой нашего государства и источником радостной и счастливой жизни советского народа. Важнейшая наша обязанность бороться за социалистическое отношение к труду, за железную воинскую дисциплину в рядах милиции, зорко охранять общественный

порядок и безопасность советских граждан, воспитывая население в духе неуклонного соблюдения советских законов и правил социалистического общежития.

Выполняя эти задачи, широко развертывая социалистическое соревнование, партийно-политическую и культурно-массовую работу, мы добились на ряде участков значительных успехов, завоевав переходящее Красное знамя областного Совета депутатов трудящихся.

Отмечая 23 годовщину Рабоче-Крестьянской милиции, мы обещаем работать еще лучше, упорно и настойчиво учиться, овладевать теорией марксизма-ленинизма, поднять качество политической, общеобразовательной и специальной подготовки, охватив этими видами учебы весь личный состав ГОМ.

Мы берем на себя следующие обязательства:

1. Добиться образцовой служебно-милицейской дисциплины, бороться за коллектив без единого служебного нарушения и аморального проявления.

2. Улучшить качество служебно-оперативной работы, своевременно предупреждая вражеские действия уголовно-преступного элемента, решительно борясь со спекуляцией.

3. Укрепить связь с массами

путем систематической постановки докладов о работе милиции среди населения и вовлечения трудящихся в бригады содействия милиции.

4. Организовать высококачественную культурно-просветительную работу в ленинских комнатах и общежитиях, широко привлекая к участию в массовых мероприятиях не только работников милиции, но и членов их семей.

5. Улучшить общую культуру в работе, добиться образцового состояния служебных помещений и культурного, внешне опрятного вида каждого работника милиции, внимательного, чуткого отношения к советскому гражданину, отличного несения постовой службы.

6. Обеспечить высокую боевую подготовку личного состава, образцовую постановку военно-физкультурной работы.

Мы призываем всех работников милиции Горьковской области широко развернуть социалистическое соревнование, большевикски бороться за коренное улучшение служебно-оперативной и партийно-политической работы.

(Принято 17 ноября на торжественном заседании, посвященном 23 годовщине Рабоче-Крестьянской милиции).

### ВРУЧЕНИЕ ПЕРЕХОДЯЩЕГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ДЗЕРЖИНСКОМУ ГОМ

17 ноября Большой зал Дзержинского Дома Советов был заполнен работниками милиции и членами их семей, собравшимися на торжественное заседание, посвященное XXIII годовщине Рабоче-Крестьянской милиции.

На это заседание приехали отличники и ударники Автозаводского ГОМ во главе с политруком тов. Черновым. Прибыли руководящие работники областного управления РКМ: зам. начальника УРКМ ст. лейтенант милиции тов. Смирнов, начальник политотдела лейтенант милиции тов. Салмин, начальник ОУР лейтенант милиции тов. Каракин и другие.

Торжественное заседание открыл первый секретарь горкома ВКП(б) тов. Коробков. Слово для доклада предоставляется начальнику ГОМ ст. лейтенанту милиции тов. Навалихину.

Докладчик говорит о достижениях, с которыми пришли работники ГОМ к XXIII годовщине Рабоче-Крестьянской милиции, отмечая лучших товарищей, которые своей честной и самоотверженной работой обеспечили городскому отделу милиции победу в предоктябрьском социалистическом соревновании.

Тов. Навалихин сообщает решение исполкома Облсовета и приказ начальника УНКВД майора государственной безопасности тов. Губина о присуждении переходящего Красного знамени исполкома областного Совета депутатов трудящихся Дзержинскому ГОМ. Он говорит, что эта высокая оценка работы личного состава ГОМ обязывает ко многому. Каждый милиционер и командир должен работать еще

лучше, чтобы переходящее Красное знамя крепко держать в своих руках.

Собравшиеся тепло встречают появление на трибуне секретаря горкома ВКП(б) тов. Шварцмана. Горком партии уделяет работе милиции большое внимание, повседневно помогает работникам горотдела и отделений.

Тов. Шварцман зачитал приветственное письмо личному составу ГОМ от горкома ВКП(б) и исполкома городского Совета.

Начальник политотдела УРКМ лейтенант милиции тов. Салмин, вручая переходящее Красное знамя, призывает работников милиции еще теснее сплотиться вокруг партии Ленина—Сталина, вокруг мудрого вождя и учителя товарища Сталина. Эти слова тов. Салмина вызывают бурные аплодисменты.

Принимая Красное знамя, тов. Навалихин заявил:

—От имени всего личного состава горотдела заверяю командование УНКВД и УРКМ, что оказанное нам высокое доверие мы оправдаем с честью и к 24 годовщине Рабоче-Крестьянской милиции мы придем с еще более хорошими показателями в служебно-оперативной и политической работе.

Участники торжественного заседания — передовики социалистического соревнования приняли обращение ко всем работникам милиции Горьковской области, в котором они призывают — шире развернуть соревнование в подразделениях РКМ, чтобы с честью выполнить большие задачи, возложенные на органы Рабоче-Крестьянской милиции.

### ПРИВЕТСТВИЕ ДЗЕРЖИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРИСПОЛКОМА

Товарищи работники Рабоче-Крестьянской милиции города Дзержинска!

Дзержинский городской комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и Исполнительный комитет городского Совета депутатов трудящихся поздравляют Вас с днем XXIII годовщины Рабоче-Крестьянской милиции и шлют Вам большевистский привет.

Партией и правительством на органы Рабоче-Крестьянской милиции возложены почетные и ответственные задачи: охранять социалистическую собственность, как священную и неприкосновенную основу Советского государства, охранять общественный порядок, личную и имущественную безопасность советского гражданина.

Выполняя эти задачи, Вы пришли к XXIII годовщине Рабоче-Крестьянской милиции с хорошими показателями в своей работе. Вы провели большую работу по выполнению Указа Президиума Верховного Совета СССР от 10 августа 1940 года, беспощадно борясь с хулиганами и расхитителями социалистической собственности. Вы добились хороших результатов в деле очищения города от преступно-уголовного элемента и резкого снижения преступности в городе.

Все эти успехи явились результатом того, что Вы провели большую общественно-политиче-

скую работу с населением города.

Ваши успехи в работе оценены Исполкомом областного Совета депутатов трудящихся и командованием областного Управления НКВД. Вам присуждено переходящее Красное знамя Исполнительного Комитета Горьковского Областного Совета депутатов трудящихся.

Чтобы удержать переходящее Красное знамя в своих руках, Вы не должны успокаиваться на достигнутых успехах. Высокая оценка Вашей работы обязывает к тому, чтобы Вы повседневно повышали свой идейно-политический уровень, неустанно работали над изучением марксистско-ленинской теории.

Каждый работник милиции должен бороться за образцовую дисциплину социалистического труда, в совершенстве овладеть техникой своего дела, мастерством оперативной работы, вести неослабную борьбу за выполнение Указа Президиума Верховного Совета СССР от 10 августа 1940 года.

Товарищи работники милиции!

Вы в своей повседневной практической работе должны всегда быть в мобилизационной готовности, вести решительную борьбу с преступным элементом, нарушителями правил социалистического общежития.

Горком ВКП(б) и Исполнительный комитет городского Со-

вета депутатов трудящихся выражают твердую уверенность в том, что Вы по-боевому выполните все возложенные на Вас задачи.

Да здравствует XXIII годовщина Рабоче-Крестьянской милиции!

Да здравствует славная советская разведка и ее руководитель тов. Берия!

Да здравствует Ленинско-Сталинский ЦК Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)!

Да здравствует вдохновитель наших побед, наш любимый товарищ Сталин!

**Дзержинский Горком ВКП(б)**  
Исполком Дзержинского городского Совета депутатов трудящихся.

#### Собрание в 3 отделении РКМ

В третьем отделении РКМ г. Горького состоялось собрание личного состава, посвященное 23 годовщине Рабоче-Крестьянской милиции.

Политрук тов. Соколенко отметил, что в предоктябрьском социалистическом соревновании многие работники отделения добились значительных успехов.

Собрание решило шире развернуть социалистическое соревнование, чтобы каждый работник отделения был отличником и ударником в служебно-оперативной работе и политической подготовке.

### Благодарность командования

Начальник УРКМ майор милиции тов. Поспелов объявил в приказе благодарности и выдал денежные вознаграждения милиционеру второго отделения РКМ г. Горького тов. Тимошину В. Ф. и участковому упол-

номоченному Починковского РОМ тов. Мудрецову Н. С.

Тов. Тимошин проявил оперативность в раскрытии ограбления, тов. Мудрецов быстро раскрыл ряд имущественных краж.

### Присоединение Венгрии к пакту трех держав

БЕРЛИН, 20 ноября. (ТАСС). Германское информационное бюро передает из Вены: «20 ноября германский министр иностранных дел Риббентроп, итальянский министр иностранных дел Чиано, японский посол в Берлине Курусу, с одной стороны, и венгерский министр иностранных дел Чаки, с другой стороны, подписали в Вене протокол о присоединении Венгрии к тройственному пакту, заключенному 27 сентября 1940 года между Германией, Италией и Японией. Текст протокола гласит: «Правительство Германии, Италии и Японии, с одной стороны, и правительство Венгрии, с другой стороны, в лице нижеподписавшихся полномочных представителей согласились о следующем:

Статья 1. Венгрия присоеди-

няется к тройственному пакту, подписанному Германией, Италией и Японией 27 сентября 1940 года в Берлине.

Статья 2. В случае, если общие технические комиссии, о работе которых упоминалось в статье четвертой тройственного пакта, будут разбирать вопросы, касающиеся интересов Венгрии, представители Венгрии примут участие в работах этих комиссий.

Статья 3. К настоящему протоколу прилагается текст тройственного пакта.

Настоящий протокол составлен на немецком, итальянском, японском и венгерском языках, причем, каждый из этих текстов считается оригиналом. Протокол вступает в силу со дня его подписания».

# Партийная жизнь

## Решительно изменить отношение к партийной пропаганде

14 ноября 1938 года было опубликовано историческое постановление ЦК ВКП(б) «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)».

Это постановление ЦК партии проникнуто сталинской заботой о росте кадров, о воспитании коммунистической сознательности всего советского народа. Оно открыло новую полосу в организации большевистской пропаганды. В нем метод самостоятельного изучения кадрами марксизма-ленинизма, самостоятельной работы над книгой — был указан основным методом.

За прошедшие два года партийные и непартийные большевики — рабочие, служащие и интеллигенция сделали большой шаг в овладении марксистско-ленинской теорией.

Изучение «Краткого курса истории ВКП(б)», самостоятельная работа над книгой все больше и больше развивают у работников неутолимую жажду познания, вкус к теории, укрепляют у них веру в свои силы, глубокую уверенность в правоте и всеилии великого учения Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина.

Отдельные работники милиции нашей области также упорно и глубоко изучают историю и теорию большевистской партии. В отделениях РКМ и в аппарате областного управления есть люди, для которых повседневная работа над книгой стала насущной потребностью. Член партии секретарь комсомольской организации Шарынского РОМ тов. Домин, закончив изучение «Краткого курса» в начале этого года, продолжает упорно работать над произведениями классиков марксизма. Начальник ВУС третьего отделения РКМ г. Держинска тов. Булатов работает над книгой ежедневно не менее полутора — двух часов. Он уже закончил изучение истории партии по учебнику и работает над произведениями Ленина — Сталина.

Но надо прямо сказать, что в парторганизациях отделений РКМ

дело партийной пропаганды поставлено далеко неудовлетворительно, в ряде парторганизаций она пущена на самотек. За два года многие члены и кандидаты ВКП(б) не изучили более трех глав «Краткого курса». Больше того, есть и такие работники милиции с партийными и комсомольскими билетами, которые до сих пор изучать историю партии еще не начинали.

Крайне плохо организована партийная пропаганда в парторганизации самого областного управления милиции.

В конце июля этого года вопрос о состоянии партийной пропаганды в парторганизации УРКМ стоял на бюро Свердловского райкома ВКП(б). Райкомом было отмечено, что дело партийной пропаганды в организации пущено на самотек, партбюро не контролирует по существу, как коммунисты и, в первую очередь, руководящий актив выполняют требования Устава партии.

После этого прошло четыре месяца. Но в парторганизации почти ничего не изменилось. Индивидуальных и групповых теоретических собеседований не проводилось, контроля по существу не было. Систематически и серьезно в УРКМ изучают марксистско-ленинскую теорию лишь немногие руководящие работники. Партбюро не оказало практической помощи в организации пропаганды в комсомольской организации УРКМ.

Общим недостатком является то, что многие работники милиции, изучающие историю партии, не посещают лекций, не ходят на консультации, секретари парторганизаций не организуют индивидуальных и групповых собеседований, не осуществляют контроля по существу.

Надо решительно изменить отношение к партийной пропаганде в парторганизациях органов милиции нашей области. Надо создать суровое общественное мнение против невежд, нежелающих серьезно заниматься изучением истории и теории марксизма-ленинизма.

## НЕ РАБОТАЮТ НАД СОБОЙ

Ряд членов и кандидатов ВКП(б) парторганизации ОМТО плохо работает над собой. Кандидат в члены ВКП(б) с 1932 г. тов. Емельянов за два года удосужился прочитать только полторы главы «Краткого курса истории ВКП(б)». Он ни строчки не записал и ничего из прочитанного не запомнил.

Тов. Емельянов пытается оправдать беспечность в своем идеологическом росте тем, что у него плохая память, что ему мешают заниматься дети.

Между тем, в беседе с ним выяснилось, что все эти причины неосновательны. На работу он выходит через день, значит, он имеет свободного времени вполне достаточно для того, чтобы работать над собой. Дети ему несколько не мешают, а на память жаловаться совсем не приходится, так как тов. Емельянов совсем неплохо усваивает газетный материал.

Не лучше работает над собой и кандидат в члены ВКП(б) тов. Чистяков, он даже не знает руководителей партии и правительства, Конституции СССР.

Недалеко ушел от этих товарищей кандидат в члены ВКП(б) тов. Пласкин. Он изучил всего 2 главы «Краткого курса истории ВКП(б)», причем материал усвоил очень слабо: не знает исторического значения II съезда партии и когда он был, не имеет понятия об «экономистах» и т. д.

В этой парторганизации хорошо занимается изучением истории партии тов. Кузовлева. Она имеет полные записи, материал усваивает. Чувствуется, что тов. Кузовлева заботится о своем политическом росте. Но таких, как тов. Кузовлева, в парторганизации ОМТО немного.

Секретарь парторганизации тов. Щербачев дело руководства партийной пропагандой пустил на самотек.

В плохой организации дела партийной пропаганды в ОМТО повинны и партбюро УРКМ, оно не проверило состояния партийной пропаганды в этой парторганизации

И. ПРЕДИН.

## ОРГАНИЗУЕМ КОНТРОЛЬ

В начале прошлого месяца меня избрали секретарем первичной парторганизации 8 отделения РКМ. В первые же дни я стал знакомиться, как члены и кандидаты ВКП(б) повышают свой идейно-политический уровень.

Кандидат в члены ВКП(б) тов. Курганов на мой вопрос, как он работает над собой, ответил:

— Работая поемному: газеты читаю, изучил несколько глав «Краткого курса истории ВКП(б)».

В беседе выяснилось, что из прочитанного материала по истории партии тов. Курганов усвоил очень мало. И таких, как тов. Курганов в нашей парторганизации много. Пользуясь отсутствием контроля, некоторые товарищи совершенно перестали изучать теорию марксизма-ленинизма.

Вопрос о состоянии партийной пропаганды я поставил на партсобрании.

Выполняя решения партсобрания, я стал беседовать с коммунистами по существу изучаемого материала. На беседах присутствовал представитель райкома партии, коммунист тов. Сергеев сообщил нам, что он изучил 5 глав «Краткого курса истории партии». Выяснилось, что тов. Сергеев работает над собой бессистемно, не читает художественной литературы, плохо разбирается в вопросах международного положения. Кандидат в члены ВКП(б) тов. Шибав также недостаточно повышает свой политический уровень. Он заявил, что изучает 6 глав «Краткого курса». Но на вопрос из 1 главы о причинах отмены

крепостного права, он не смог ответить.

Коммунист тов. Копышко, «Краткий курс истории ВКП(б)» изучать по существу еще не начал. Кроме того, за 1940 г. он не просмотрел ни одной кинокартины, не ходил в театр. На читку газет и художественной литературы ему «не хватает времени».

Нельзя сказать, что все коммунисты нашего отделения плохо работают над собой. Есть такие товарищи, которые упорно овладевают теорией марксизма-ленинизма. Примером может служить начальник отделения тов. Кузьмичев. Закончив изучение «Краткого курса», он продолжает работать над отдельными произведениями Ленина — Сталина. За последнее время он прочитал работы В. И. Ленина «Шаг вперед, два шага назад», «Что делать?» и другие.

Неплохо работает над собой кандидат в члены ВКП(б) тов. Мурдасова. Изучение истории партии дает ей возможность быстро расти. Она стала отличницей в работе. Не так давно ей поручили проводить агитбеседы среди работников ВУС. Это поручение она выполняет хорошо.

Установив уровень знаний по истории ВКП(б), мы намерены организовать кружок для тех, кому трудно изучать «Краткий курс» самостоятельно. Кроме того, мы будем систематически проводить товарищеские собеседования по отдельным вопросам. Мы также поставили задачей посещать все лекции в помощь изучающим историю партии, организуемые райкомом ВКП(б).

С. ЖУРАВЛЕВ, секретарь парторганизации 8 горотделения.

## С ПАРТИЙНОГО СОБРАНИЯ

На партийном собрании Нарукеевского РОМ был поставлен вопрос о партийной пропаганде. Секретарь парторганизации тов. Копышов отметил в докладе, что коммунисты и кандидаты в члены ВКП(б) не взялись полностью за овладение большевизмом. Например, кандидат в

члены ВКП(б) тов. Стриганов до сего времени не прочитал ни одной главы «Краткого курса истории ВКП(б)».

Выступивший в прениях тов. Чеканов сказал, что партийная организация по существу не занималась пропагандой.

## В помощь изучающим марксизм-ленинизм

### Познаваемость мира и его закономерностей

1.

Марксистский философский материализм в противоположность идеализму исходит из того, что материальный мир существует независимо от нас, что материя, бытие — первично, дух, сознание — вторично. С этим основным положением материализма связано и решение вопроса о возможности познания объективного мира и его закономерностей.

В состоянии ли мы познавать действительный мир? Могут ли наши представления и понятия о действительном мире быть верными его отражениями? На эти вопросы марксистский философский материализм дает утвердительный ответ. Учение о том, что мир и его закономерности вполне познаваемы, является одной из основных черт марксистского философского материализма. Классическую формулировку этой черты философского материализма дал товарищ Сталин: «В противоположность идеа-

листов, отрицающих возможность познания мира и его закономерностей, выделяются агностики Юм и Кант.

Идеалисты утверждают, что объектом человеческого познания является не материальный мир, существующий вне и независимо от нашего сознания, а субъективные восприятия. Так, Юм считал, что восприятия субъекта есть единственные объекты познания. Развивая это положение, Юм пишет, что «нашему уму никогда не может быть доступно что-либо, кроме образа или восприятия, и что чувства являются лишь каналами, через которые эти образы пересылаются, не будучи в состоянии устанавливать какое-либо непосредственное отношение между умом и объектом» (цит. по Ленину, Соч., т. XIII, стр. 27). Отрицая возможность познания мира, Юм вместе с тем вообще сомневался в существовании объективного материального мира и тем самым открывал дверь поповщине.

Немецкий философ Кант в отличие от Юма допускал существование «вещи в себе», но отрицал возможность ее познания.

Последователи Юма и Канта в XIX и XX вв., неокантианцы и другие представители современной буржуазной философии, прикрываясь различными словесными вывертами, отстаивали ту же точку зрения о непознаваемости мира и его закономерностей.

Основоположники марксизма-ленинизма дали уничтожающую критику идеалистических положений. Они показали, что отрицание возможности познания мира, отрицание возможности познания законов общественного развития есть реакционнейшее воззрение, несовместимое с наукой и непримиримо враждебное рабочему классу. Жизнь, практическая деятельность людей решительно опровергают идеализм и агностицизм.

Основоположники научного социализма, открыв основные законы и движущие силы общественного развития, объяснив природу идеализма, показали, что единственным классом, способным освободить человечество от угнетения и эксплуатации, является пролетариат. Путь к освобождению лежит через пролетарскую революцию и диктатуру пролетариата. Практическое осуществление этих гениальных идей в нашей

стране неопровержимо доказывает возможность познания законов общественного развития, революционного преобразования общества и решительно опровергает всякие реакционные измышления идеалистов и агностиков о невозможности познания общественных явлений.

В отличие от идеалистов и агностиков, оспаривавших возможность познания мира, материалисты домарковского периода признавали познаваемость мира, природы. Но, изучая природу, они, например (французские материалисты XVIII века, Фейербах и другие), считали, что как природа в целом, так и отдельные предметы являются неизменными, раз навсегда данными.

Главный недостаток всего старого материализма, до Фейербаха включительно, состоит в том, что он рассматривал природу в форме созерцания, а не в процессе практической деятельности. И только основоположники марксизма, преодолев недостатки старого материализма и критически переработав все достижения предыдущей научной и философской мысли, создали последовательное учение о познаваемости мира и его закономерностей.

## СЛЕДОВАТЬ ПРИМЕРУ ЛУЧШИХ

В органах РКМ Горьковской ж. д. № 23 водоочистке Рабоче-Крестьянской милиции были подведены итоги социалистического соревнования с коллективом работников РКМ Казанской железной дороги.

Многие работники РКМ выполнили свои обязательства, честно несли службу, проявляя находчивость и самоотверженность. Так, например, милиционер, кандидат в члены ВКП(б) тов. Кузьмичев был направлен для сопровождения пассажирского поезда. В пути он заметил, что из вагона поезда был выброшен чемодан. Решив, что чемодан у кого-то был похищен, тов. Кузьмичев тут же принял меры. Он нашел вора с краденными вещами в уборной вагона. Вещи возвращены потерпевшему, тов. Кузьмичеву объявлена благодарность.

Хорошо выполняет обязанности конвоира милиционер Владимирского линейного отделения т. Глухов, член ВЛКСМ. За два года работы в милиции он не имеет ни одного дисциплинарного взыскания. Тов. Глухов получил несколько премий и благодарностей от командования.

Милиционер Кировского линейного отделения т. Агапитов 21 октября стоял на посту. Ему стало известно, что утр. Бусыгиной похищен чемодан. Тов. Агапитов поставил себе задачу найти этот чемодан. В полукилометре от станции, в темном заболулке, он обнаружил трех неизвестных с чемоданом, который оказался похищенным у Бусыгиной. Тов. Агапитову объявлена благодарность и выдано денежное вознаграждение.

24 октября со ст. Дзержинск отправлялся пассажирский поезд. Гражданка Разова пыталась

сесть в вагон на ходу, но сорвалась и ушла на ж. д. пути. Дежурный милиционер т. Анкин, рискуя жизнью, успел вытащить ее из под вагона, тем самым спас ее жизнь. Тов. Анкину объявлена благодарность и выдано денежное вознаграждение.

Милиционер Горьковского линейного отделения т. Клыцук, задержав хулигана, повел его в дежурную комнату. В это время т. Клыцук заявил о пропаже у одного из пассажиров чемодана. Тов. Клыцук, не выпуская хулигана, напел и задержал вора. Задержанный оказался Барановым, он же Заботин. Поликарпов, ранее неоднократно судившийся за вооруженные ограбления и убийства. В 1935 году был приговорен к 10 годам лишения свободы, но в том же году бежал. Кроме того, Баранов разыскивался Куйбышевской милицией за убийство председателя колхоза. Тов. Клыцуку объявлена благодарность и выдано денежное вознаграждение.

Лучшим отделением дороги является Шахунское линейное отделение. Здесь значительно снизилась преступность и усилилась борьба с расхитителями социалистической собственности. Политико-моральное состояние в отделении хорошее. В некоторых оперативных пунктах отделения в этом году не было ни одного нарушения дисциплины. К таким можно отнести Котласский пункт.

Плохо борются за улучшение дисциплины в Горьковском линейном отделении. Только за октябрь здесь было 9 нарушений, главным образом, сон на посту.

**Начальник политчасти ДО РКМ Д. И. КОНОВАЛОВ, мл. лейтенант милиции.**

## БДИТЕЛЬНОСТЬ

Милиционер 6 горотделения тов. Ситников находился на посту. Заметив человека с большим узлом в руках, показавшегося подозрительным, тов. Ситников решил задержать его. Задержанный оказался Балади-

ным, недавно бежавшим из мест заключения.

В узле у него обнаружено 5 мужских и женских пальто и одно одеяло.

За проявленную бдительность тов. Ситникову объявлена благодарность. **А. ЗЕЛЕНОВ.**

## II.

Марксистский философский материализм рассматривает познание, как процесс отражения материального мира в сознании людей. Ленин указывал, что в основе теории познания диалектического материализма лежит признание объективного мира и отражения его в человеческой голове.

Отражение предметов и явлений объективного мира в ощущениях, представлениях и понятиях человека представляет собой сложный, противоречивый и постоянно развивающийся процесс. «Отражение природы в мысли человека надо понимать не «мертво», не «абстрактно», не без движения, не без противоречий, а в вечном процессе движения, возникновения противоречий и разрешения их» (Ленин, «Философские тетради», стр. 188). История естествознания и других областей науки и культуры дает неопровержимые доказательства правильности этого положения. Так, например, эволюционное учение возникло и развивалось в борьбе с враждебными ему воззрениями в области науки о живых организмах.

Процесс познания начина-

ется с ощущений, вызываемых у человека предметами, действующими на его органы чувств. В чувственных восприятиях человека отражаются свойства предметов.

В противоположность идеализму, рассматривающему ощущения, сознания человека как свойства души или какой-то духовной субстанции, марксистский философский материализм утверждает, что ощущение, сознание есть лишь свойство высокоорганизованной материи, возникшее на известной ступени развития природы.

Неорганическая природа не обладает способностью ощущения, но, как учит Ленин, «ложно предположить, что вся материя обладает свойством, по существу родственным с ощущением, свойством отражения» (Соч., т. XIII, стр. 75). Между неорганической природой и живыми организмами наряду с принципиальным качественным различием существует единство и тесная взаимосвязь. Органическая материя, обладающая свойством ощущения, возникла из неорганической ощущающей материи.

Ощущение есть субъективный образ объективного мира, есть результат воздействия матер-

триального мира на органы чувств человека. Ощущения представляют собой те единственные каналы, по которым внешний мир проникает в сознание человека. При помощи органов чувств—зрения, слуха, обоняния, осязания и вкуса люди воспринимают вещи и их свойства. Так, например, ощущение цвета есть результат воздействия материального явления, обладающего соответствующими свойствами, на сетчатку глаза.

Критикуя махистов, Ленин пишет: «Если цвет является ощущением лишь в зависимости от сетчатки (как вас заставляет признать естествознание), то, значит, лучи света, падая на сетчатку, производят ощущение цвета. Значит, вне нас, независимо от нас и от нашего сознания существует движение материи, скажем, волны эфира определенной длины и определенной быстроты, которые, действуя на сетчатку, производят в человеке ощущение того или иного цвета» (Соч., т. XIII, стр. 44—45).

На вопрос о том, достаточно ли пяти органов чувств для всестороннего и правильного познания самых различных

свойств вещей, марксистский философский материализм отвечает утвердительно. «Если бы человек имел больше чувств, открыл бы он больше вещей в мире? Нет». (Ленин, «Философские тетради», стр. 64). В отличие от ощущений животных ощущения человека способны давать и дают несравненно более полное и глубокое отражение предметов. «Орлиный глаз,—пишет Энгельс,—видит значительно дальше человеческого глаза, но человеческий глаз замечает в вещах значительно больше, чем глаз орла. Собака обладает значительно более тонким обонянием, чем человек, но она не различает и с собой долей тех запахов, которые для человека являются известными признаками различных вещей» (Маркс и Энгельс, Соч., т. XIV, стр. 456).

Это объясняется прежде всего тем, что человек—самое развитое существо, обладающее общественным сознанием. Кроме того, человек, создавая орудия

## Л. Н. ТОЛСТОЙ

(К 30-летию со дня смерти)



Тридцать лет назад, 20 ноября 1910 года, умер великий русский писатель Лев Николаевич Толстой. Это был один из крупнейших писателей мира. Его творчество навсегда останется одной из вершин русской культуры, наряду с творчеством Пушкина, Чайковского, Репина.

Гениальные произведения Толстого—романы «Война и мир», «Анна Каренина», «Воскресение», повести «Казак», «Хаджи Мурат» и многие другие—известны каждому культурному человеку. В этих произведениях заключено столько жизненной правды и художественной силы, что они, по словам Ленина, «заняли одно из первых мест в мировой художественной литературе» (Ленин, Соч. Том XIV, стр. 400).

Толстой был непримиримым врагом самодержавия и эксплуататорских классов. Уже в первых своих произведениях, в «Детстве» и «Отрочестве», он осудил помещичий уют, основанный на чужом труде и унижении человеческой личности. В этих повестях уже проявились замечательное мастерство писателя, те напряженные поиски правды, которые вскоре привели Толстого к суровой критике самодержавно-помещичьего строя.

Рисую широкие картины русской жизни, Толстой всегда с любовью изображал людей из народа. Простыми, мудрыми, полными душевной красоты являются перед нами Ершак и Марьяна из повести «Казак». Настоящими патриотами, беззаветно преданными родине, выглядят солдаты, мужественные защитники Севастополя, описанные Толстым в «Севастопольских рассказах». «Надолго оставит в России великие следы эта эпопея Севастополя, которой героем был народ русский...»—восклицает писатель, сам принимавший участие в Крымской войне 1854—1855 годов.

Но подлинным гимном в честь русского народа, вечным памятником его славы и доблести яв-

ляется роман Толстого «Война и мир», посвященный историческому прошлому России. В грандиозных картинах здесь показано величие народа, восставшего против иноземных захватчиков, грудью отстаивающего независимость своей родины. «Дубина народной войны,—пишет Толстой в «Войне и мире»,—поднялась со всею своею грозною и величественною силой и, не спрашивая ничьих вкусов и правил, ...поднималась, опускалась и гвоздила французов до тех пор, пока не погибло все нашествие».

«Война и мир»—произведение, которое по охвату событий, по силе и яркости их описания не имеет равного себе в мировой литературе.

Толстой пристально изучал жизнь народа, любил его язык и нравы, с любовью описывал жизнь людей из народа, описывал его страдания. Совершенно иначе изображал Толстой жизнь привилегированных классов, жизнь, полную лжи, разврата и

лицемерия. В романе «Анна Каренина» вскрыты фальшь и гнилость семейных и общественных отношений, господствовавших в аристократической среде.

В «Воскресении» Толстой показывает трагедию женщины из народа, обреченной на гибель в условиях социальной лжи и несправедливости. Писатель с огромной силой разоблачает комедию царского суда с его произволом, высмеивает церковь и религию с ее ханжескими обрядами и показным человеколюбием.

Повесть «Хаджи Мурат» обнажает перед читателем захватническую политику самодержавия, жестокое порабощение «инородцев» в старой России, ничтожество царя Николая I. В этой же повести Толстой восхищается смелой борьбой горцев за свою свободу, мужеством и честностью их вождя—Хаджи Мурата.

Обличая в своих произведениях режим рабства и угнетения, Толстой являлся выразителем «тех идей и тех настроений, которые сложились у миллионов русского крестьянства ко времени наступления буржуазной революции в России» (Ленин, Соч. Том XII, стр. 333).

Отражая в своей критике самодержавного строя гнев и ненависть широких масс крестьянства, их стихийный протест, Толстой заблуждался в способах борьбы против векового угнетения, не знал правильных путей этой борьбы. В своих статьях Толстой проповедывал «непротивление злу», отрицая классовую борьбу против эксплуататоров.

Толстовские заблуждения давно отброшены историей. Лев Толстой дорог нам не как моралист и проповедник, а как смелый разрушитель старого мира, как беспощадный критик капитализма, как гениальный художник, навсегда прославивший лучшие черты породившего его народа.

**В. ЖДАНОВ.**

производства и применяя их в практической деятельности, удлинняет, усиливает свои естественные органы чувств при помощи измерительной аппаратуры, приборов и т. д. Так, например, человеческий глаз при помощи телескопа способен видеть неизмеримо дальше, чем самый зоркий глаз любого животного.

Наиболее разносторонние и правильные восприятия (познание) возникают у людей в процессе практической деятельности. Дарвин получил всесторонние и богатые знания о природных животных не путем пассивного их созерцания, а в результате изучения процесса их изменения в сельскохозяйственном производстве. Основположения марксизма-ленинизма показали, что наиболее полное и точное представление о явлениях общественной жизни, например, о классовой борьбе, можно получить, когда активно участвуешь в ней на стороне сил, борющихся за революционное изменение мира.

**Г. ВАСЕЦКИЙ,**

(Перепечатывается из «Правды». Окончание в следующем номере).

# Новый устав постовой службы РКМ

Полковник С. ГУРЬЕВ.

Рабоче-Крестьянская милиция в своей службе, подготовке и дисциплине стремится следовать примеру Красной армии. Указы Президиума Верховного Совета СССР, принятые за последние месяцы и имеющие своей основной задачей поднять еще выше боеспособность Красной армии и еще более укрепить советскую воинскую дисциплину, полностью относятся к органам и частям Рабоче-Крестьянской милиции.

За 9 лет, прошедших со времени издания временного Устава службы РК милиции, произошли резкие изменения в наших органах и частях.

Изменившаяся обстановка выдвинула новые требования к одному из главных видов работы милиции — к постовой службе в городах и селах СССР.

«Рабоче-Крестьянская милиция, являясь составной частью НКВД СССР, выполняет задачи по охране общественного, социалистического порядка, социалистической собственности, личной и имущественной безопасности граждан» — так определяет новый Устав постовой службы основное назначение РК милиции.

Охрана общественного порядка и социалистической собственности могучей индустриальной державы — Советского Союза, — какие почетные и важные задачи возложены на РК милицию.

Это обязывает каждого командира и милиционера быть не только образцовым, примерным советским гражданином, но и воспитывать население нашей страны. Устав постовой службы с особой силой подчеркивает значение воспитания наших работников в духе советской железной дисциплины и поднятия их культурного уровня на еще большую высоту.

«Каждое действие постового милиционера, как и каждого работника Рабоче-Крестьянской милиции, должно способствовать укреплению новой социалистической культуры, нового быта и воспитанию дисциплины среди населения».

Чтобы работник милиции был примером для других, Устав в ряде своих статей четко говорит о дисциплине и культурности. Так в статье 9-й сказано: «Заступающий на пост должен быть одет по установленной форме и внешнею своим представлять образец культурности и опрятности». Об этом же говорит и статья 11, требующая от постового милиционера — «быть примером вежливости, выдержки и тактичности в обращении; к гражданам обращаться на «Вы». Свои служебные требования предъявлять спокойно, но твердо и настойчиво, не допуская бестактности».

Статья 12 напоминает, что постовой милиционер обязан приветствовать по правилам строевого Устава пехоты РККА своих начальников и старших в звании, «а при взаимном обращении с гражданами должен приложить правую руку к головному убору, подчеркивая тем самым свое внимание и предупредительность».

Новый Устав в разделе о сборе и разводе четко определяет обязанности начальствующего состава по подготовке очередной смены перед высылкой ее на посты. Командир взвода или старший наряда осматривает обмундирование, снаряжение и проверяет опрятность милиционеров, которые на посту будут

находиться под контролем советских граждан.

Дежурный по органу милиции, полностью отвечающий за несение службы этим нарядом, должен не только проверить знание обязанностей постовыми милиционерами, но и проинструктировать каждого из них об особенностях его поста, а также ориентировать в оперативной обстановке на участке поста. Это означает, что дежурные сами должны хорошо знать обслуживаемую территорию, ее особенности и быть в курсе всех событий в районе.

В Уставе содержится ряд очень важных указаний об оружии. Так статья 19-ая, во избежание несчастных случаев, требует, чтобы оружие заряжалось в строго установленном месте и только по команде командира, который наблюдает за порядком заряжания.

Статья 33 Устава воспрещает постовому милиционеру передавать и предъявлять кому бы то ни было для проверки свое оружие, которое при недостатке бдительности может быть обращено против самого постового.

Специальный раздел Устава подробно и ясно излагает порядок применения оружия, как крайней меры, допускаемой только в определенных случаях. Постовая служба РК милиции, как правило, несетя в населенных местах, в которых применение огнестрельного оружия, особенно на многолюдных улицах, площадях и базарах, может вызвать неоправданные, ненужные жертвы. «Однако постовой милиционер обязан принять все другие, зависящие от него, меры для предотвращения преступления и задержания преступников» (статья 73).

За неиспользование постовым милиционером прав по применению оружия в предусмотренных случаях, а также за незаконное применение оружия, постовой милиционер отвечает перед советским законом.

Изучению VIII раздела Устава должно быть уделено самое серьезное внимание, так как вопросы, освещаемые в статьях 72—77, имеют отношение к любому работнику милиции.

Работники милиции должны хорошо научиться предотвращать преступления и задерживать преступников при содействии населения, всегда готового помочь своей милиции. Для этого надо применить силу и ловкость, которые развиваются систематической физподготовкой и срачей норм ГТО. Совершенно очевидно, что там, где постовой милиционер вынужден и обязан применить огнестрельное оружие, сама примененное должно показывать отличное знание этого оружия и его свойств.

О важном моменте в постовой службе, а именно подготовке к несению ее и смене говорится в статьях 10, 21, 22, 23, 24, 25 и 26 Устава.

Успех службы постового милиционера зависит от его способности быстро решать свои задачи в сложной обстановке города, а это в свою очередь зависит от степени подготовки милиционера.

Устав статьей 28 подчеркивает необходимость поддержания достоинства постового милиционера. Это выражается в том, что во время исполнения служебных обязанностей дисциплинарным взысканиям он под-

вергнут быть не может. Проверяющий службу принимает меры к устранению нарушения, допущенного постовым милиционером, и только в необходимых случаях, через дежурного по органу милиции, снимает или заменяет постового милиционера (ст. 88).

Новый Устав очень четко определяет порядок несения постовой службы, подчеркивая, что «постовой милиционер обязан находиться на посту безотлучно до прибытия смены или получения специального распоряжения дежурного по органу милиции». (Случаи, при которых милиционер может оставить пост, строго определены, причем о каждой отлучке с поста постовой милиционер докладывает дежурному по органу милиции.

Устав вносит полную ясность в порядок служебного подчинения постового милиционера при исполнении им обязанностей на посту. Этим ликвидируется сложившаяся кое-где порочная практика непосредственной отдачи приказаний постовому целым рядом лиц начальствующего состава. Уставом установлено, что постовой милиционер подчиняется дежурному по отделению милиции и его помощнику, и только эти лица могут снять его с поста.

Что касается лиц, имеющих право проверки несения постовой службы, то их служебные отношения к постовому милиционеру указаны в X разделе Устава.

Следует отметить, что огромное значение постовой службы и ее правильной организации Устав подчеркивает указанием, что каждая смена постов должна быть проверена не меньше одного раза.

Устав определяет обязанности проверки лиц, которые не могут формально «посетить» пост, а должны устранить обнаруженные нарушения, принять меры к закрытию поста, на котором при проверке отсутствует милиционер, и результаты своей проверки занести в постовую книжку.

Обязанности постового милиционера, составляющие самую суть его службы, подробно изложены в 26 статьях Устава. Устав указывает, что в деле борьбы с преступностью и охраны общественного порядка «основной задачей постового милиционера является предупреждение и пресечение преступлений и нарушений общественного порядка на территории поста» (ст. 36). В статьях 37—41 говорится, что конкретно обязан делать постовой милиционер в борьбе с преступностью и по охране общественного порядка.

Уставом предусмотрены помощники постового милиционера. Этими помощниками должны являться дворники и члены бригады, которые могут быть использованы постовым милиционером для выполнения служебных поручений. Специальные разделы Устава определяют основные обязанности милиционера по регулированию уличного движения, а также на железнодорожном и речном транспорте.

Замечателен раздел обязанностей постового милиционера «по оказанию содействия гражданам». В самом содержании этого раздела видна огромная организующая роль Рабоче-Кре-

стьянской милиции. Каждый милиционер и командир всегда должен быть готов к тому, чтобы вмешаться в любое дело, имеющее общественное значение, касающееся советских людей.

Обширные права постового милиционера. Он может предъявлять гражданам и должностным лицам требования о соблюдении установленных правил. Постовой милиционер имеет право требовать от граждан в необходимых случаях предъявления документов, удостоверяющих личность; входить в различные помещения при преследовании и розыске преступников, задерживать лиц, привлекаемых к административной ответственности, и пьяных. Перечню этих важнейших прав милиционера посвящен специальный VII раздел Устава.

Постовому милиционеру дано также право налагать в административном порядке штраф, пользоваться транспортом для выполнения служебных обязанностей, требовать содействия от должностных лиц домов и отдельных граждан.

Указывая обширность и значение прав, предоставленных постовому милиционеру, Устав также требует пользоваться ими разумно, с полным знанием дела. Об этом предупреждают статьи 78 и 79 Устава, которые напоминают о судебной и дисциплинарной ответственности постового милиционера.

Устав постовой службы по-новому ставит вопросы боевой подготовки, призванной повысить качество службы, укрепить дисциплину, давать личному составу твердые знания. На первое место выдвигается физическая подготовка, без которой немисливо добиться выполнения, например, ст. 57, требующей назначения на речные посты милиционеров, умеющих хорошо плавать и знающих правила и приемы спасения утопающих.

Да и любому милиционеру работнику надо быть хорошо физически подготовленным, расторопным, инициативным.

Применение огнестрельного оружия требует отличной стрельбы; предотвращение преступления или задержание преступников требует умения хорошо бегать, лазить через заборы, прыгать через рвы, обладать выносливостью, силой и ловкостью.

Выполнение же ст. 61 по оказанию неотложной помощи пострадавшим от преступлений и несчастий требует, чтобы каждый милиционер был знающим «Готов к санитарной обороне», а правильное исполнение инструкций по работе в условиях ПВО, приложенной к Уставу, невозможно без сдачи норм на значок ПВХО.

Новый Устав — могучее оружие для улучшения всей деятельности Рабоче-Крестьянской милиции. Но это оружие будет только тогда действительным, когда начальники, командиры и политработники с помощью партийных и комсомольских организаций обеспечат изучение Устава.

Только тогда мы добьемся того, что весь личный состав Рабоче-Крестьянской милиции будет еще бдительнее стоять на своем ответственном посту, оставаясь безгранично преданным партии Ленина — Сталина, советскому правительству и своему народу, с достоинством охраняя мирный труд, свободную и замечательную жизнь страны социализма.

## Оборонные подарки к XXIII годовщине РККА

В части сержанта милиции тов. Сычева нет ни одного комсомольца, не имеющего оборонного значка.

По инициативе комсомольской организации весь личный состав части начал изучать ручной пулемет, гранату, стал активно участвовать в оборонной работе.

На днях на комсомольском собрании было обсуждено указание политотдела УРКМ об участии комсомольцев в оборонно-физкультурной работе. На собрании решено к 23 годовщине РККА всем комсомольцам сдать нормы на 3 оборонных значка. Это будет лучшим подарком к годовщине Красной Армии.

В. ПАНИН, секретарь комсомольской организации части.

## ЗАДЕРЖАЛ БАНДИТОВ

Работник Муромского РОМ тов. Волков находился в лесу, заготавливал дрова. Он был в гражданской одежде. Мимо него проходили двое неизвестных.

Один из них подошел к тов. Волкову и спросил, как пройти в колхоз имени Ленина.

Тов. Волкову показались эти люди подозрительными, он спросил у них документы. Но они, не обратив на это внимания, стали продолжать свой путь.

Не имея при себе оружия, тов. Волков все же решил задержать подозрительных лиц. Нагнав их, он предложил следовать в сельсовет. В ответ на это один из них — Тыщенко вынул из кармана финский нож и замахнулся им. Не растерявшись, тов. Волков переломил нож пополам. В это время подбежал с ножом другой — Назмеев. В борьбе т. Волков также отнял нож и у Назмеева, получив несколько ран. Вырвавшись, тов. Волков прибежал на колхозный двор, взял коня и оружие и погнался за бандитами.

Он задержал бандитов. При входе в деревню Александровку Назмееву удалось убежать. Но колхозники и вызванные из города работники милиции отделили лес. Они нашли бандита Назмеева лежащим в канаве.

Бандиты заключены под стражу и привлекаются к уголовной ответственности.

## Халатность

Будучи дежурным по 4 гор. отделению, тов. Михайлин составил административный протокол на хулигана Кондрашова. Протокол был направлен в народный суд Сталинского района. Двое потерпевших, вызванные в суд, в течение 8 часов ждали разбора этого дела. Но, когда дошла их очередь, судья отказался разбирать дело, потому, что в протоколе допроса отсутствовал адрес свидетеля, а у одного из потерпевших были переломаны инициалы.

Тов. Михайлин, видимо, не знает элементарных правил составления административного протокола.

П. М.

Ответственный редактор П. А. ЛАСТОЧКИН.